Amaç: Duygulanım Bozuklukları ve Şizofreni Görüşme Çizelgesi (The Schedule for Affective Disorders and Schizophrenia/SADS) Spitzer ve arkadaşları tarafından 1978 yılında psikiyatrik hastalığı olanlarda Araştırma Tanı Ölçütlerine (Research Diagnostic Criteria/RDC) uygun tanı koyabilmek amacıyla geliştirilen yarı yapılandırılmış bir görüşme ölçeğidir. Bu araç bütün dünyada psikiyatrik bozukluğu olan hastalarda yapılan klinik araştırmalarda ve epidemiyolojik çalışmalarda yaygın olarak kullanılmaktadır. Bu çalışmada şimdiye kadar Türkiye?de kullanılmamış olan SADS?ın Türkçe çevirisinin güvenirliğini değerlendirmeyi amaçladık.
Yöntem: SADS tarafımızdan Türkçeye çevrildi. Çizelge?nin Türkçe çevirisi 5 deneyimli klinisyen tarafından 30 bipolar ve şizoaffektif bozukluğu olan hastaya uygulandı. İç tutarlılık, test-tekrar test ve görüşmeciler arası güvenirlik açısından değerlendirildi.
Bulgular: İç tutarlılık katsayıları .55 ile .96 arasında, görüşmeciler arası güvenirlik katsayıları .94 ile .99 arasında, test-tekrar test güvenirlik katsayıları da .65 ile .91 arasında bulundu. Görüşmeciler arası ve test-tekrar test güvenirliklerinde en yüksek değerler ?intihar düşüncesi ve davranışı? altgrubunda, en düşük değerler ise ?bunaltı? altgrubunda bulundu. İç tutarlılık katsayıları arasında ise en yüksek değer ?manik sendrom? altgrubunda, en düşük değer ise ?depresif duygudurum ve düşünce? altgrubundaydı.
Sonuç: Duygulanım Bozuklukları ve Şizofreni Görüşme Çizelgesi Türkçe çevirisinin güvenirlik katsayıları SADS orjinal geçerlilik ve güvenirlik çalışması güvenirlik katsayılarına yakın sonuçlar gösterdi. Güvenirlik verileri genel olarak ele alındığında görüşme çizelgesinin güvenirliği kabul edilebilir düzeyde bulundu.
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