OTİZMLİ ÇOCUĞA SAHİP EBEVEYNLERİN EĞİTSEL BECERİLERİNE İLİŞKİN YETERLİK ALGISI ÖLÇEĞİ 
Sayın Katılımcı;
Bu ölçek, ebeveynlerin erken çocukluk dönemindeki otizmli çocuklarının eğitiminde eğitsel beceri öğretimiyle ilgili yeterliklerini belirlemek amacıyla geliştirilmiştir. Ölçek iki bölümden oluşmaktadır. Birinci bölümde kişisel bilgilere yönelik sorular, ikinci bölümde ise ebeveynlerin otizmli çocuklarına beceri öğretimine yönelik eğitsel yeterliklerini belirlemek amacıyla “Otizmli Çocuğa Sahip Ebeveynlerin Eğitsel Becerilerine İlişkin Yeterlik Algısı Ölçeğine” yer verilmiştir. Bu bölüm altı alt boyutu içerecek şekilde kırk sorudan oluşmaktadır. Ölçek süresi yaklaşık 9-14 dakika arasındadır.
Ölçeği doldururken adınız, soyadınız hiçbir şekilde istenmemektedir. Cevaplarınız araştırmacılar dışında hiç kimse ile paylaşılmayacaktır. Ölçeği içtenlikle ve eksiksiz olarak doldurmanız, araştırmaya büyük katkı sunacaktır. Ayırdığınız zaman ve gösterdiğiniz ilgi ve samimiyetiniz için çok teşekkür ederiz.     

Araştırmacı


I. KİŞİSEL BİLGİLER
AÇIKLAMA: Bu bölümde sizlere kişisel bilgilerle ilgili maddeler yöneltilmiştir. Size uygun cevabın önündeki ayraç ( ) içine “X” şeklinde işaretleyiniz Her maddeyi okumanız ve size en uygun cevabın önündeki ayracı işaretlemeniz araştırma için çok önemlidir. 
	1. Cinsiyetiniz:  (  ) Kadın         (  ) Erkek

	2. Yaşınız:  18-22(   )  22-28(   )  28-33 (   ) 33-40 (   ) 40-45 (  ) 45-50 (  ) 50-55 (  ) 55 ve sonrası (    )

	3. Öğrenin Durumu: Hiç (  )   İlkokul (  )   Ortaokul (   )   Lise (   )   Üniversite (   )    Y.L. (  )    Dr. (   )
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