Amaç: Geç diskinezi (GD) anormal istemsiz hareketlerle karakterize bir hareket bozukluğudur. Tanınması ve değerlendirilmesinde güçlükler yaşanan bu bozukluğun sağaltımı bilinmemektedir. Sağaltımdaki en önemli faktörlerin, bozukluğun ortaya çıkmasının önlenmesi ve erken tanınması olduğu belirtilmektedir. Rockland Simpson Geç Diskinezi Değerlendirme Ölçeği (RSGDÖ) geç diskineziyi tanımlayan ve değerlendiren kapsamlı ölçeklerden biridir. Bu çalışmada RSGDÖ Türkçe formunun görüşmeciler arası güvenirliğinin gösterilmesi amaçlanmıştır.
Yöntem: Çalışmanın ilk aşamasında, ölçek Türkçeye çevrilmiş, daha sonra her iki dili iyi bilen bir grup tarafından çeviri eşdeğerliliği yapılmıştır. Daha sonraki aşamada 27 olguda istemsiz hareketler değerlendirilmiştir. Değerlendirmeler, diskinezik hareketleri tanımada eğitilmiş 2 hekim tarafından, birlikte görüşme yöntemi ile hastanın aynı anda görülmesi ve değerlendirilmesi ile gerçekleştirilmiştir.
Bulgular: Genel (global) kappa RSGDÖ?nin madde kappa değerleri 0.43-1.00, uyuşma yüzdeleri ise %77-100 arasında saptanmıştır. Tüm ölçek hekimlerarası uyuşma düzeyi genel puan olarak kappa değeri ile 0.81, uyuşma yüzdesi ile %95?dir. Şiddet derecelendirmesi için uyuşma düzeyi incelendiğinde tüm ölçek hekimlerarası uyuşma düzeyi lineer ağırlıklı kappa değeri ile 0.82, uyuşma yüzdesi ile %91 olarak bulunmuştur.
Sonuç: Rockland Simpson Geç Diskinezi Değerlendirme Ölçeği Türkçe formunun güvenilir bir biçimde kullanılabileceği saptanmıştır.
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