AİLE İÇİ ŞİDDETE YÖNELİK TUTUM ÖLÇEĞİ (AİŞTO)
YÖNERGE: Aşağıda şiddet ile ilgili duygu ve düşünceleri içeren ifadeler verilmektedir. Her ifadeyi okuyunuz, sonra da kendinize uygun olanı “X” koyarak işaretleyiniz. Ölçekle ilgili ifadelerde doğru ya da yanlış cevap yoktur. Lütfen her soruya yanıt veriniz. İşbirliğiniz için teşekkür ederiz.
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Kaynak: Şahin, N., Dişsiz, M. (2009). Sağlık çalışanlarında aile içi şiddete yönelik tutum ölçeği geliştirme çalışması. Uluslararası İnsan Bilimleri Dergisi,6(2);263-274.ISSN:1303-5143.
AİŞTO YÖNERGESİ VE DEĞERLENDİRİLMESİ
Ölçek Şahin ve Dişsiz tarafından 2009 yılında geliştirilmiştir. Beşli dereceli likert formatında hazırlanan ölçekle aile içi şiddete yönelik tutumu belirlemek amaçlanmıştır. 
       Puanlama Yönergesi
Ölçekte derecelendirme, soru maddelerinde 1 “kesinlikle katılıyorum”, 2 “katılıyorum”, 3 “kararsızım”, 4 “katılmıyorum”, 5 “kesinlikle katılmıyorum” olarak alınmıştır. Ölçeğin değerlendirmesinde toplam puan maddeler toplanarak elde edilir. Ölçekten alınabilecek en yüksek puan 65, en düşük puan 13 tür. Puanlardaki artış şiddete yönelik tutumun olumlu, azalma ise şiddete yönelik tutumun olumsuz olduğunu göstermektedir. Cronbach Alfa değeri 0.72 olarak bulunmuştur. 

Alt boyut ve madde sayısı:
Ölçek toplam 13 maddeli 4 faktörden oluşmaktadır. Faktörler sırasıyla “şiddeti olağanlaştırma” (5 madde-1,2,3,4,5), “şiddeti genelleştirme”(3 madde- 6,7,8), “şiddeti nedenselleştirme” (3 madde-9,10,11), “şiddeti saklama”(2 madde-12,13) olarak adlandırılmıştır.
İzin için iletişim adresi: nevinsahin34@yahoo.com
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