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İlkokul Öğrencileri İçin Adalet Eğilimi Ölçeği

Doç. Dr. Cüneyt Akar
Dr. Beyhan Can-Kaya

Bu çalışmada, ilkokul 2., 3. ve 4. sınıf öğrencilerine yönelik geçerli ve güvenilir bir Adalet Eğilimi Ölçeği geliştirilmesi amaçlanmıştır. Çalışma, kesitsel tarama modelinde gerçekleştirilmiştir. Ölçek geliştirme sürecinde şu aşamalar takip edilmiştir: a) madde havuzunun oluşturulması, b) uzman görüşlerinin alınması, c) 30 katılımcı ile pilot uygulama, d) 127 katılımcı ile Açımlayıcı Faktör Analizi (AFA), e) 528 katılımcı ile Doğrulayıcı Faktör Analizi (DFA) ve f) güvenirlik analizleri.
AFA sonucu 10 maddeden olşan taslaktan üç madde çıkarılmıştır. 7 maddeli ölçeğin tek boyutlu, .874–.936 arasında değişen faktör yüklerine sahip, açıklanan varyansın ise %82,92 olduğu ve güçlü bir yapı sergilediği görülmüştür. Son aşamada, yedi maddeden oluşan ölçek doğrulayıcı faktör analizine tabi tutulmak üzere 528 öğrenciye uygulanmıştır. Doğrulayıcı Faktör Analizi (DFA) sonuçları da ölçeğin model uyumunu desteklemiş ve şu uyum indeksleri elde edilmiştir: χ²/df = 2.951 (kabul edilebilir uyum), CFI = .989 (mükemmel uyum), GFI = .948 (mükemmel uyum), AGFI = .956 (mükemmel uyum), IFI = .989 (mükemmel uyum), RMSEA = .061 (kabul edilebilir uyum) ve RMR = .016 (mükemmel uyum). Bu değerler, ölçeğin farklı öğrenci profillerinde geçerli olduğunu doğrulamaktadır. Ölçeğin güvenirliği ise Cronbach’s α = .96 bulunmuştur. Ölçek maddeleri bu yaş gruna uygun somut anlaşılabilir maddelerden oluşmuş olup maddeler ve ölçtüğü özellikler şöyledir:
1. Hakem olsam, iki takıma da eşit davranırım
2. Herkese adil bir şekilde davranılmasını isterim
3. Kaybettiğimde sinirlensem bile mızıkçılık yapmam
4. Bir kimseyi sevmesem de ona haksızlık yapmam
5. Öğretmen görev verdiğinde arkadaşlarımı kayırmam 
6. Oyun oynarken kurallara uyarım ve hile yapmam
7. Birinin yanlış bir şey yaptığını gözümle görmeden söylemem
Ayrımcılık yapmama, adalet hassasiyeti, sportmenlik ve adil rekabet, önyargısızlık ve hakkaniyet, tarafsızlık (kişisel önyargılar ve eğilimlerden bağımsız olma), dürüstlük ve kurallara uyma, objektiflik (kanıtlara, verilere ve gerçeklere dayalı karar alma) gibi temel adalet eğilimi özelliklerini ölçen ölçek 4’lü Likert tipindedir (1. Hiçbir zaman, 2. Bazen, 3. Çoğu zaman, 4. Her zaman). Analiz sonuçları ölçeğin geçerli ve güvenilir olduğunu göstermektedir. Uygulama sürecinde yönergelerin özenli açıklanması, özellikle 2. sınıflar için gerekli desteğin sağlanması gerekemektedir. 


Adalet Eğilimi Ölçeği Yönergesi
Sevgili öğrenci,
Bu çalışmada, adaletle ilgili düşüncelerini ve davranışlarını öğrenmek istiyoruz. Aşağıda bazı ifadeler bulacaksın. Lütfen her ifadeyi dikkatlice oku ve seni en iyi anlatan cevabı işaretle.
Unutma!
✅ Doğru ya da yanlış cevap yoktur.
✅ Kendi düşüncelerine ve davranışlarına göre cevap ver.
✅ İlk aklına gelen cevabı işaretleyebilirsin.
Cevap seçenekleri:
1- Hiçbir zaman
2- Bazen
3- Çoğu zaman
4- Her zaman
Cevapların bizim için çok değerli! Teşekkür ederiz. Anlayamadığın bir kelime veya ifade olursa sormaktan çekinme
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